Devata prednaska z UCPO

TEMA: U¢tova tiida 7: Zavérkové udty
a podrozvahove ucty




Obsah uctove tridy 7

Uctova trida 7 se déli do téchto ucetnich skupin:
o Usty rozvazné,

o Ucet zisku a ztraty,

¢ Podrozvahove ucty.

Na uctech rozvaznych se uctuje na pocatku nebo
konci ucetniho obdobi pri otevirani Ci uzavirani
ucetnich knih, na uctech v ramci uctové skupiny
Udet zisku a ztraty se Uctuje pfi uzavirani
vysledkovych uctu a zjistovani HV pojistovny, na
podrozvahovych uctech se uctuje o skutecnostech,
ktere nelze zauctovat na ucty rozvazne.




U&tovani na rozvaznych uétech

Uétova skupina 7x — UGty rozvazné by meéla
obsahovat dva syntetické ucty — ucet 7xx -
Pocatecni ucet rozvazny a 7xx — Konecny ucet
rozvazny.

Ucet 7xx — Pocatedni Ucet rozvazny se pouziva na
zacatku ucetniho obdobi pfi otevirani ucta aktiv a
pasiv.

Ucet 7xx — Koneény ucet rozvazny je pak
poslednim uc¢tem pred sestavenim rozvahy. Na
tento ucet se na konci ucetnino obdobi
pfeuctovavaji zistatky jednotlivych ucta aktiv a
pasiv a take konecny stav uctu 7xx — Ucet zisku a
ztraty (tzn. hospodarsky vysledek pojistovny).




Plati zasada, ze stavy jednotlivych rozvahovych
polozek vykazanych na uc¢tu 7xx - Konecny ucet
rozvazny musi navazovat na stavy jednotlivych
rozvahovych polozek uc¢tu 7xx - Pocatecni ucet
rozvazny na pocatku pristiho uc¢etniho obdobi.
Specifikem rozvaznych ucta je fakt, ze nemaji
pocatecni ani konec¢ny stav, tzn. ze nejsou
uvedeny ani v rozvaze ani ve vysledovce. Da se
ricl, ze se jedna o tzv. vyporadaci ucty.
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Otevirani uctu v hlavni knize
Uéty hlavni knihy se oteviraji podvojnymi Géetnimi
Zzapisy.
Ucéetnimi zapisy na vrub G&tu 7xx - Pogateéni Gcet
rozvazny a ve prospe¢ch prislusnych novée oteviranych
ucta pasiv a ucetnimi zapisy ve prospéch uctu 7xx -
Pocatecni ucet rozvazny a na vrub prislusnych nove
oteviranych ucta aktiv se zauctuji jejich pocatecni
zustatky.
Zisk, popr. ztrata zauctovana ve prospéch, popr. na
vrub uctu 7xx - Konecny ucet rozvazny, se pfi
otevirani ucta hlavni knihy zauctuje ve prospéch,
prip. na vrub uctu 4xx — Hospodarsky vysledek ve
schvalovacim fizeni - se souvztaznym zapisem na
vrub, prip. ve prospéch uctu 7xx - Pocatecni ucet
rozvazny.




Po otevieni ucetnich knih se zauctuji pripadné

rozdily ze zmén pouzitych zptusobii ocenovani

majetku (Jako ucetni pripad nasledujicino ucetniho

obdobi), a to se souvztaznym zapisem na vrub

mimoradnych naklada, popt. ve prospéch

mimoradnych vynosu.

Vlastni otevieni ucetnich knih na pocatku ucetniho

obdobi pak predstavuje:

1. otevreni ucta aktiv a pasiv,

2. prevod HV vykazaneho v minulem ucetnim obdobi
na ucet 4xx — HV ve schvalovacim fizeni.




Pojistovna ma na pocatku ucetniho obdobi tyto

pocatecni stavy syntetickych ucti (v tis. K¢):

¢ 2xx - Movity majetek : 1 000 000 K¢, 4xx — Zakladni
kapital : 500 000 K¢, a v minulém ucetnim obdobi
vyprodukovala zisk ve vysi 500 000 K¢.
Oteviete ucetnictvi pojistovny na pocatku ucetniho
obdobi prostrednictvim uctu 7xx — Pocate¢ni ucet
rozvazny.

Reseni:
K otevreni uctu dojde prostrednictvim pocatecCniho
uctu rozvazneho, pricemz zisk se preuctuje na ucet
4xx — HV ve schvalovacim rizeni a to na stranu D.

Obrat polozek zauctovanych na jednotlivych stranach
uctu Pocatecni ucet rozvazny se musi rovnat!!!




Uétovani:

7xx — PocCateCni ucet

rozvazny

2xx — Movity majetek

500 000

T

— 500 000 | 1000 000 <

Otevreni uctu Movity majetek

Pievod zisku na ucet HV ve
schvalovacim fizeni

PS

> 1 000 000

Otevreni uctu ZK

4xx - ZK

rizeni

4xx — HV ve schvalovacim

500 000 <

500 000
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Uzavirani ucetnich knih
Uzavirani ucetnich knih probiha prostrednictvim uctu 7xx —
Konec¢ny ucet rozvazny a ucti v uctove skupiné 7x — Ucet
zisku a ztraty.
Uzavirani ucetnich knih je ¢innost, pfi niz se:

>

zjistuji obraty stran Ma dati a Dal jednotlivych syntetickych
ucta,

zjistuji konecné ziistatky aktivnich a pasivnich ucta a
konec¢ne stavy ucti nakladi a vynosi,

z|isti se zaklad dan¢ z prijma a danova povinnost pojistovny
za ucetni obdobi (splatna, popr. odlozena),

z|isti se ucetni hospodarsky vysledek,

uzavrou se ucetni knihy prevodem zustatkt rozvahovych ucta

a zastatku Uctu 7xx — Uget zisku a ztraty — na ucet 7xx -
Konecny ucet rozvazny.




Uzavirani nakladovych a
vynosovych uctu
Nakladoveé a vynosoveé ucty pojistovny se uzaviraji
prostiednictvim U¢ta uctové skupiny 7x - Ucet zisku a ztraty.
Tuto uctovou tridu tvori ucty:
v Txx — Ucet zisku a ztraty,
v Ixx — Zuctovani HV technického uctu k nezivotnimu poijisténi,
v XX - Zuctovani HV technickeho uctu k zivotnimu pojisténi,
v IxXx - Zuctovani HV netechnického uctu.

Oproti klasickym podnikatelskym subjektim (kde se pouziva pri
uzavirani nakladovych a vynosovych uéta ptimo Ucet zisku a
ztraty) je uzavirani vysledkovych ucta pojistovny ponékud
slozitéjSi. Nejprve se totiz postupné uzaviraji jednotlive
technicke a netechnicky ucet a teprve konec¢ne stavy téchto
USta se preuctovavaji na Gcet 7xx — Uget zisku a ztraty.




Uzavirani technickych uctu

Uzavirani Technického uctu k nezivotnimu pojisténi
probiha takto:

+ obraty vsech nakladovych ucti technickeho uctu
K nezivotnimu pojisténi se zauctuji na stranu MD
uctu 7xx — Zuctovani HV technickeho uctu
K nezivotnimu pojisténi,

# obraty vsech vynosovych ucti technickeho uctu
K nezivotnimu pojisténi se zauctuji na stranu D uctu
/xx — Zuctovani HV technického uctu k nezivotnimu
pojisténi,

¢ konecny stav uctu 7xx - Zuctovani HV technického
uctu k nezivotnimu pojisténi se podle své povahy
zauctuje na vrub (ztrata) nebo ve prospéch (zisk)
uctu 7xx — Ucet zisku a ztraty.




Pojistovna si stanovila, ze Technicky ucet k
nezivotnimu pojisténi budou tvorit 2 uctove
skupiny - 50 - 51 u nakladi a 60 - 61 u vynosii.
Pojistovna pri uzavirani Technického uctu
K nezivotnimu pojisténi zjistila celkove obraty
nakladovych a vynosovych ucti spadajicich do
uctovych skupin 50 — 51 a 60 — 61 v téeto vysi:
V pripadé nakladu byl celkovy obrat (v tis. K¢)
(suma KS nakladovych ucti) 500 000 K¢ a
u vynosovych ucti 700 000 Kc.

Zuctujte HV technického uctu k nezivotnimu
pojisténi.




U&tovani:
50-51 — Technicky ucet
NP

Naklady 500 000

7xx- Zuctovani HV
Technického uctu NP

500 000 Prevod nakladu X 500 000

700 000  «—

Z1sk 200 000

Ptrevod vynosiu

60-61 — Technicky ucet
NP

Vymnosy 700 000

700 000 <




Uzavirani Technickeho uctu k zivotnimu pojisténi,
probiha takto:

¢ obraty vsech nakladovych ucti spadajicich do
technického uctu k zivotnimu pojisténi se zauctuji
na stranu MD uctu 7xx — Zuctovani HV technického
uctu k zivotnimu pojisténi,

& obraty vSech vynosovych ucta spadajicich do
technického uctu k zivotnimu pojisténi se zauctuji
na stranu D uctu 7xx — Zuctovani HV technického
uctu k zivotnimu pojisténi,

¢ konecny stav uctu 7xx - Zuctovani HV technického
uctu k zivotnimu pojisténi se podle své povahy
zauctuje na vrub (ztrata) nebo ve prospéch (zisk)
Uctu 7xx — Ucet zisku a ztraty.




Pojistovna si stanovila, ze Technicky ucet k zivotnimu
pojisténi budou tvorit 3 uctové skupiny - 52 - 54 u
nakladia a 62 - 64 u vynosu. Pojistovna pii uzavirani
Technického uctu k zivotnimu pojisténi zjistila celkovée
obraty nakladovych a vynosovych ucta spadajicich do
uctovych skupin 52 — 54 a 62 — 64 v teto vysi:

V pripadé nakladu byl celkovy obrat (v tis. K¢) (suma
KS nakladovych ucta) 800 000 K¢ a u vynosovych ucta
600 000 Kc¢.

Zuctujte HV technickeho uctu k zivotnimu pojisténi.




U&tovani:
7xx- Zuctovani HV )
Technického uétu ZP 52-54 — Technicky ucet ZP
Naklady 800 000

200 000 Ptevod nakladu 800 000

600 000 <+«——

Ztrata 200 000

Ptrevod vynosiu

62-64 — Technicky ucet ZP

Vymnosy 600 000

600 000 «




Uzavirani Netechnického pak probiha takto:

+ obraty vSech nakladovych ucta patricich do skupiny
netechnickeho uctu se zauctuji na stranu MD uctu
/xx — Zuctovani HV netechnického uctu,

+ obraty vSech vynosovych ucta patricich do skupiny
netechnickeho uUc¢tu se zauctuji na stranu D uctu 7xx
— Zuctovani HV netechnického uctu,

+» konecny stav uctu 7xx — Zuc¢tovani HV
netechnickeho uc¢tu — se podle své povahy zauctuje
na vrub (ztrata) nebo ve prospéch (zisk) uctu 7xx —
Ucet ziskt a ztrat.




Pojistovna si stanovila, ze Netechnicky ucet
budou tvorit 3 uctové skupiny - 55 - 57 u
nakladi a 65 - 67 u vynosii. Pojistovna pri
uzavirani Netechnickeho uctu zjistila celkove
obraty nakladovych a vynosovych ucti
spadajicich do uctovych skupin 55— 57 a 65 —
67 v teto vysi: V pripadé nakladi byl celkovy
obrat (v tis. K¢) (suma KS nakladovych ucti)
300 000 K¢ a u vynosovych ucti 600 000 Kc.

Zuctujte HV netechnickeho uctu.




U&tovani:
7xx- Z0cCtovani HV
Netechnického uctu NP 55-57 — Netechnicky ucet
Naklady 300 000

300 000 Prevod nakladu X 300 000

600 000 <+«——

Z1sk 300 000

Ptrevod vynosiu

65-67 — Netechnicky ucet

Vymnosy 600 000

600 000 «




Konec¢ne stavy uctt 7xx — Zuctovani HV technickeho uctu

K nezivotnimu pojisténi, 7xx — Zuctovani HV technického uctu

K zivotnimu pojisténi a 7xx — Zuctovani HV netechnickéeho uctu
se podle sve povahy preuctuji na stranu MD (ztrata) nebo D
(zisk) uctu 7xx — Ucet zisku a ztraty.

Ucet 7xx - Uet zisku a ztraty slouzi ke zjisténi hospodaiského
vysledku pojistovny a to prevodem nakladi na jeho stranu MD
a vynosu na jeho stranu D.

HV pojistovny pred zdanénim se zjisti jako rozdil vynosi
uctovanych na uctech uctoveé tridy 6 a naklada uctovanych na
uctech uctove tridy 5, krom¢ uctia 5xx — Dan z prijmu z bézné
cinnosti — splatna, 5xx — Dan z ptijmu z bézné ¢innosti —
odlozena, 5xx — Dan z prijmu z mimoradné c¢innosti — splatna a
oxx — Dan z prijmu z mimoradne ¢innosti — odlozena.

HV pojistovny po zdanéni (ucetni zisk nebo ztrata) se pak zjisti
Jako rozdil vynosu uctovanych na uctech uctove tridy 6 —
Vynosy a nakladi u¢tovanych na uctech uctoveé tridy 5 —
Naklady.




Preuctujte konecné stavy uéta 7xx - Zuctovani
HV technického uctu k nezivotnimu pojisténi,
7xx - Zuctovani HV technického ucétu

K zivotnimu pojisténi, a 7xx - Zuctovani HV
netechnického u¢tu na ucet 7xx - Uéet zisku

a ztraty a zjistéte tak ucetni HV pojistovny.




Udtovani:
7xx — Zuctovani HV

7xx — Udet zisku a ztrat Technického G¢tu NP
Prevod zisku za NP :
200000 «— T L 900 000 Zisk
— 200000 300 000 <« 200 000
Z1sk 300 000 Pievod zisku za
netechnickou
Pievod ztraty za ZP c¢innost
7xx — Zuctovani 7xx — Zuctovani HV
Technického uctu ZP Netechnického uctu
/trata .
200 000 < 300000 Z1sk

200 000 300 000




Uzavreni rozvahovych uctu a uctu
Zisku a ztraty

Rozvahoveé ucty pojistovny, tzn. ucty z uctovych trid 1 — 4 se
uzaviraji prostrednictvim uctu 7xx — Konec¢ny ucet rozvazny.
Konecné stavy aktivnich rozvahovych ucéti pojistovny se
pieuctuji na stranu D téchto ucth a souvztazné na stranu MD
uctu 7xx - Konecny ucet rozvazny. Konec¢né stavy pasivnich
rozvahovych ucta se preuctuji na stranu MD téchto ucta a
souvztazné na stranu D uctu 7xx - Konecny ucet rozvazny.
Konec¢ny stav U¢tu 7xx — Ucet ziski a ztrat se prelétuje podle
charakteru zustatku na ucet 7xx — Konec¢ny ucet rozvazny.

Po preucétovani kone¢ného stavu ugtu 7xx — Ucet zisku
a ztrat na uget 7xx - Koneény uUget rozvazny musi
platit rovhost sumy polozek zau¢tovanych na stranach
MD a D ugétu 7xx - Kone¢ny ucet rozvazny.




Pojistovna zjistila na uétu 7xx - Udet zisku a
ztraty v predchozim prikladu sviaj kladny
hospodarsky vysledek (vse v tis. K¢) ve vysi
300 000 Ké. Suma konecnych stavu aktivnich
rozvahovych ucta ¢ini 1 000 000 K¢, suma

kone¢nych stavi pasivnich rozvahovych ucéta
¢ini 700 000 Kc¢.

Sestavte Konecny ucet rozvazny.




Udtovani-

7xx — Uget zisku a ztrat

Zisk 300 000
— 300 000

Pievod zisku

Uéty pasiv

KS 700 000
— 700 000

Pievod pasiv

Uéty aktiv

KS 1 000 000

1 000 000 <

7xx — KoneCny ucet
rozvazny

700 000
300 000

\ 4

v

Pievod aktiv > 1 000 000




Uétovani na podrozvahovych tétech

Krom¢ zavérkovych ucti obsahuje uctova trida 7
take tzv. podrozvahove ucty. Na podrozvahovych
uctech se uctuje o takovych skutecnost, ktere je
nutno z hlediska hospodareni pojistovny brat na
zretel, avsak nelze o nich uctovat v rozvaze, prip.
vykazu zisku a ztraty.

Na techto uctech se eviduji napr.:
¢ Hodnoty prijate do zastavy,
¢ Smeénky k inkasu pouzité k uhradé do doby jejich
splatnosti,
& Zavazky z leasingu, atd.




